Tfy-3.1193 Fysiikka IIA tentti 8.1.2008

1. Levykondensaattori (kapasitanssi on C, levyjen vili on d ja pinta-ala A)
on téytetty tiiviisti kahdella eristelevylld (eristevakiot ovat k| ja k)
paillekkiin puoliksi kummallakin. a) Minka tyyppiseksi
kondensaattoreiden kytkenniksi eristelevyjen asettelu voidaan tulkita?
b) Johda lauseke C:lle. Laske C, kun kondensaattori on c) puoliksi tyhjd

(k1 poistettu) tai d) kokonaan tyhji.

2. Suoran reiillisen sylinterijohdon (pituus L, sisdsdde r = b/2,
ulkoside r = b) ldpi kulkee vakiosdhkokentissi E virta, jonka
virrantiheys on a) vakio Jo; b) muotoa ar® (a on vakio). Laske
johdon ldpi kulkeva sdhkévirta i ja pinnan keskimédrdinen
virrantiheys Jy ja lausu i johdon pinta-alan ja Ji:n avulla. Miki
on L-pituisen johdon vastus kummassakin tapauksessa a) ja b)?

3. Suorakulmainen xy-tason johdesilmukka JS (kokonaisvastus on R) 1 -
on epihomogeenisessa kooltaan ajasta t riippuvassa magneettikentéssé
B = Dt*x* (D > 0 on vakio), joka osoittaa alas kohtisuoraan qdA
kuvan tasosta. a) Mikd on D:n laatu S-jarjestelméssd yksikkojen N, H | ®-
A, s jam avulla lausuttuna? Laske ajan t funktiona B:n aiheuttama B
JS:n b) lavitse kulkeva magneettivuo, ¢) jannite ja d) virta (myds l —t e dx .
suunta) sekd e) JS:aan vaikuttava (resultantti)voima (myds suunta) w |
ja f) JS:sta poistuva terminen teho. ~ Kuva 3

Aina Matkaavalla (AM) on USA :lainen hiustenkuivaaja HK, jonka (pito)teho 1 kW tuotetaan
USA:ssa paikallisella tehollisjénnitteelld 120 V. Laske HK:n a) tehollisvirta ja b) resistanssi.
Palattuaan Suomeen AM haluaa kiyttid HK:aa tavallisessa sinimuotoisessa verkkovirrassa
(tehollisjannite on 240 V ja taajuus 50 Hz). Tekniikkaa osaava AM kéyttdad apunaan sdddettdvad
kelaa SK (solenoidia), jonka vilitykselld AM kytkee verkkoon HK:n (vastuksen) sarjakytkennalld.
Millaisen c) (kokonais)impedanssin ja siten d) SK:n induktanssin AM valitsee sarjapiiriins, jotta
AM saa laskettua HK:n jannitteen sopivaksi (US A:laiseksi)? Piirin turvallisuuden arvioimiseksi AM
haluaa tuntea kytkennin tehollisarvoja Suomessa: laske e) SK:n tehollinen jénnite ja f) HK:n teho.

\Y X 1
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5. Polarisoimaton valo ohjataan kuvan mukaisesti 1dpi kolmen
tasopolarisaattorin, joiden polarisaatiosuunnat ovat a) 8; = 0, = 63 = 50°,
b) 0, = 40°, 6, = 20°, 6; = 40°. Montako prosenttia ja desibelid valon
intensiteetti vaimenee néissd polarisoinneissa? v

[T, =10" W/m¥ 1 kWh=3,6-10°J, 1 eV = 1,602 10" J, e = 1,602 - 10"°C, ¢ = 2,998 - 10° m’s,
k = 1/dngy= 10" ¢* = 8,99 - 10° Nm¥/C?, £, = 8,85 - 102 F/m (C*/N/m?), po = 47 - 107 H/m (N/A?)
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Opiskelijanumero (myos kifjain), nimi, koulutusohjelma, opintojakson koodi ja kokeen pdivimdidrd jokaiseen
suorituspaperiin, '




